









## 《市委七届六次全会报告》里的"重点名词"

市委七届六次全会重点分析了新时代经济工作的基本特征,总结了我市当前所面临的实际,概括阐述了新征程、新思路、新气象的主要内容,明 确了今年全市工作的总体思路和指标安排。学习领会和贯彻落实好会议精神,就要不断精心学习研读《中共辽源市委七届六次全会报告》。学习好、 领会好《报告》精神,关键要逐步加深对《报告》里的一些"重点名词"的理解。今天,为了更好地方便大家对《报告》精神的学习和领会,让我们再次重 温《市委七届六次全会报告》里"重点名词",希望更多的人更加深刻地理解那些"重点名词",让市委七届六次全会精神更加深入人心。

①以优化营商环境为基础,相关部门负责人经常深入 企业了解生产情况。

②让冰雪旅游真正成为促进我市高质量发展、推动群 众致富的金山银山。

③2019年吉林省群众冬季运动大众速滑联赛辽源站

④我市现代农业产业助力种植结构更具市场竞争力。

现代农业"三大体系":即构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系。

记者点评:党的十九大报告明确提出实施乡村振兴战略,并把"构建现 代农业产业体系、生产体系、经营体系"作为乡村振兴战略的主要措施之一。 现代农业产业体系、生产体系、经营体系,是发展现代农业、特色农业、创汇农 业的"三大支柱"。构建好现代农业"三大体系"对于促进农村事业发展和实 现乡村振兴具有重要意义。

五点双享两救助:"五点":即低保标准提高一点、社保门槛降低一点、金 融机构利(费)率下浮一点、政府补贴一点、个人自筹一点;"双享":即低保与 社保并行,参保人自领取养老金之日起,在未还清银行贷款前,用部分养老金 偿还贷款,同时低保户继续享受低保待遇,直至每年所领取的养老金扣除偿 还当年银行贷款本息余额,达到低保待遇和养老待遇两项之和后,再取消低 保;"两救助":即大病医疗救助和残疾人保障救助。

记者点评:"五点双享两救助"保障机制促进农村贫困人口稳定脱贫的 实施办法是我市精准扶贫攻坚的一项创新举措,通过此办法,推进社会保障 兜底扶贫。这对贫困人口来说是一个政策红利,对打赢扶贫攻坚战有重要意

基层党建"九项行动":农村基层党建"一抓双促"行动、城市基层党建整 体推进和示范引领行动、城乡党建联建共建行动、党支部标准化规范化建设 行动、非公领域党建"双覆盖双提高"行动、机关党建规范提质行动、带头人 "结构优化素质提升"行动、党员主体意识提升行动、"智慧党建"建设行动。

记者点评:党的力量来自组织,贯彻落实新时代党的组织路线,加强党 的组织体系建设是基础。基层党建"九项行动"是统筹推进城市、农村、机关、 国有企业、事业单位、非公企业和社会组织等各领域党建工作,推动基层党建 工作从全面进步走向全面过硬的重要抓手。

"一抓双促":为充分体现在脱贫攻坚、乡村振兴中全面加强党的领导、全 过程体现党的领导,市委制定了《抓党建促脱贫攻坚促乡村振兴实施意见》, 简称"一抓双促"。

记者点评:"一抓双促"就是通过全面强化基层党组织建设,发挥好党组 织在脱贫攻坚、乡村振兴中的战斗堡垒作用和领导作用,发挥党员的先锋模 范作用,引领广大人民群众打赢脱贫攻坚战,严格按照乡村振兴战略方针总 要求,扎实推进乡村全面振兴。"一抓双促"凸显了抓好基层党组织建设的重 要性,抓住了在脱贫攻坚、乡村振兴工作中的关键。

四个短板: 习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上指出, 东北振兴 面临着体制机制、经济结构、开放合作、思想观念等四个方面的突出短板。

记者点评: 习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的讲话一针见 血、切中要害,深刻揭示了制约东北振兴发展的思想根源。在未来的发展中, 我市要认真领会总书记的讲话精神,认清发展形势,要在新时代有新气象、新 作为,保持定力扬长避短、发挥优势,不断解放思想、转变思路、抓住机遇、跟 上时代节拍。

本版稿件由本报记者 李锋 采写 本版图片由本报记者 夏景明 刘鹰 王彦雨 张建树 吴培民 摄 本版策划 咸凯慧



六个重点工作: 习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上就深入推 进东北振兴提出六个方面要求:以优化营商环境为基础,全面深化改革;以 培育壮大新动能为重点,激发创新驱动内生动力;科学统筹精准施策,构建 协调发展新格局;更好支持生态建设和粮食生产,巩固提升绿色发展优势; 深度融入共建"一带一路",建设开放合作高地;更加关注补齐民生领域短 板,让人民群众共享东北振兴成果。

记者点评: 习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话具 有极强的思想性、战略性、针对性和指导性。这六个方面的重点工作,确立了 全面振兴东北的重点任务,是推进新时代东北全面振兴的重要方法论,是东 北地区破解矛盾、扬长避短、发挥优势的钥匙。我市在未来的发展中要充分 发挥主观能动性和创新精神,结合各自工作,全面对标对表,制定具体落实方 案,一项一项细化措施、分解任务、压实责任、共同深入推动各项措施落实落 地,以思想解放、观念更新、作风转变,推动辽源实现高质量发展。

"六稳": 稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期。

记者点评:做好"六稳"工作,是在科学分析当前国内外经济形势的基础 上提出的,具有很强针对性和可操作性,是有效应对各种风险挑战、打好三大 攻坚战、推动高质量发展和保持经济社会大局稳定的重要保证。"六稳"件件 重要、项项关键,必须抓好落实落地。

冰雪产业"十大工程":即冰雪体育基础工程、冰雪旅游壮大工程、冰雪文 化引领工程、冰雪商贸繁荣工程、"智慧冰雪"建设工程、冰雪装备制造突破工 程、交通运输保障工程、冰雪教育培训工程、冰雪人才支撑工程、冰雪品牌营 销工程。

记者点评:对于东北来说,"绿水青山是金山银山,冰天雪地也是金山银 山。"我市提出的"启动冰雪产业'十大工程'"就是通过发展冰雪产业、做大冰 雪经济,打造寒地冰雪经济发展样本的具体举措。启动冰雪产业"十大工程" 是市委根据我市实际和产业发展实际而作出的抉择,目的就是真正让冰天雪 地成为促进高质量发展、推动群众致富的金山银山。

**"211555"产业格局:**力争利用3年左右时间,纺织袜业达到二百亿级 规模,农产品加工+蛋品、冶金建材产业各达到百亿级规模,高精铝加工、医 药健康+梅花鹿、新能源汽车配套产业各达到五十亿级规模。

记者点评:城市要发展,关键要靠产业支撑。优化产业布局是区域经济 发展的核心。"211555"产业格局就是优化、强化产业布局,要让特色产业更有 特色,优势产业更具优势,集中政策、资源、要素来创品牌、强链条、建集群,致 力打造一批支柱产业和领军企业,大力推动辽源高质量发展。

"六大体系、十大工程":市委七届五次全会讨论通过了《中共辽源市 委、辽源市人民政府关于建设"智慧辽源"、推进高质量发展的意见》,提出 要重点抓好"六大体系"、着力实施好"十大工程"。"六大体系",即基础支撑 体系、管理运营体系、政务管理体系、产业发展体系、民生服务体系、安全保 障体系。"十大工程",即产业融合提升工程、数字经济培育工程、"智慧农 业"创新工程、新型业态壮大工程、数字信息强基工程、城市治理升级工程、 资源环境监测工程、数字政务增效工程、信息惠民示范工程、"智慧党建"精 品工程。

记者点评:"六大体系、十大工程"是市委、市政府关于建设"智慧辽 源"、推进高质量发展的具体规划。以数字吉林建设为引领,加快新旧动能 转换,推动高质量发展是省委、省政府顺应新一轮技术革命大趋势、主动融 入信息化新时代作出的重大决策部署。作为国家"智慧城市"试点和信息 惠民试点城市,我市立足辽源"智慧城市"建设的实践经验,着力建强基础 体系,提升承载、管理、运营和服务功能。建强"六大体系"、推进"十大工 程"将会不断夯实"智慧辽源"建设基础,丰富"智慧辽源"建设内涵。

"两不愁,三保障":"两不愁"即稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿; "三保障",即农村贫困人口义务教育、基本医疗和住房安全有保障。

记者点评:实现"两不愁,三保障",是打赢脱贫攻坚战的底线任务和标 志性指标。相关部门要全面摸清底数,优化政策举措,细化实施方案.强化 扶贫管理体制,形成合力攻坚格局,筑牢社会保障之底,提高扶贫质量和水

"两议四抓一述":"两议",即全面实行党委定期议党和专题议党制度; "四抓",即抓思路谋划、抓重点要害、抓难题破解、抓工作落实;"一述",即每 年年末自上而下开展党组书记抓党建工作述职评议考核。

党建"六项计划":"党建+"计划、"消薄"计划、融合共建计划、素质提升 计划、强基筑垒计划、红色领航计划。"五个基本":基层党组织基本组织健全、 基本队伍坚强、基本活动正常、基本制度完善、基本保障有力。

**当点评:**党建工作开展的怎么样,直接影响到党的凝聚力、影响力、战 斗力的充分发挥。"两议四抓一述""党建'六项计划'""五个基本"是针对党建 工作中存在的问题而提出的针对性强的具体措施。党建工作必须要抓紧、抓 实。抓好党建工作,各级党组织和党员领导干部要紧紧咬住责任二字,抓住 问责这个要害,始终坚持问题导向,敢于刀刃向内,以"壮士断腕、刮骨疗毒" 的勇气,解决好管党治党中存在的突出问题。

"152人才集聚工程":计划5年内引进100名两院院士等国家级专家和 享有较高声誉、在各自学科和技术领域内起骨干核心作用的省内外高端创新 创业人才;500名具有硕士研究生、博士研究生以上学历的高素质人才;2000 名服务企业、社区、乡村基层一线的大学生优秀人才。

"I+3"引才政策:《辽源市服务创新转型发展"152人才集聚工程"实施方 案(试行)》及《辽源市"百名高端人才引进计划"实施方案(试行)》《辽源市"硕 博500人才引进计划"实施方案(试行)》《辽源市"千名大学生进基层行动计 划"实施方案(试行)》。

记者点评:党的十九大报告中提出,要坚持党管人才原则,聚天下英才 而用之,加快建设人才强国。人才是城市创新发展的原动力。在奋力开创高 质量发展新局面的征程上,我市也需要广聚天下英才。"152人才集聚工程"、 "1+3"引才政策是我市吸引人才、聚集人才而实行的重要举措。这体现了市 委、市政府对人才的重视和对发展的担当。我们相信通过一系列的人才引进 政策,凝聚更多优秀人才,促进辽源发展。



贯通我市的伊开高速公路是我省连接辽宁省的重要 高速公路大通道。



我市东北纺织袜业产量合计已达 到二百亿级规模。



市社保局下基层推进"五点双享两 救助"政策落实。



随着我市企业项目深入乡村,村民 在家门口就业成为现实。



**全市以阵地标准化建设为著力** 点,促进基层贵组织规范化服务水平。